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Az Alaptörvény S)  cikk  (1)  bekezdése  alapján „Magyarország Alaptörvényének tizenhatodik
módosítása” címmel a mellékelt javaslatot kívánom benyújtani. 

A javaslat elfogadásához az Alaptörvény S) cikk (2) bekezdése alapján az országgyűlési képviselők
kétharmadának „igen” szavazata szükséges. 



 

Magyarország Alaptörvényének tizenhatodik módosítása

[1]  Az  Országgyűlés  a  lehető  legteljesebb  érvényesülést  kívánja  biztosítani  azon  alkotmányos
elvnek,  hogy a  közhatalom forrása  a  nép,  mely  hatalmát  elsősorban választott  képviselői  útján
gyakorolja.  Az  országgyűlési  képviselők  általános  választásának  eljárásával  egy  sajátos
időintervallum veszi  kezdetét,  melynek során a választópolgárok már megkezdték új  képviselői
megválasztásának procedúráját, de a hatalmat még a korábban választott képviselőik gyakorolják. 

[2]  A jogállamiság  és  a  hatalommegosztás  elvének  feltétlen  érvényesülést  kell  biztosítani  ezen
különleges  időszak  alatt  is,  mely  magában  foglalja  mindazon  jogköri  korlátozást,  mely  a  nép
akaratától  való  bármilyen  eltéréshez  vezetne  vagy  azt  eredményezné.  Erre  való  tekintettel  az
országgyűlési képviselők általános választásának időszaka alatt az Országgyűlés és a Kormány által
gyakorolható  egyes  jogkörök  tekintetében  korlátozás  szükségeltetik,  biztosítva,  hogy  a  nép,  új
választott képviselői útján határozhasson egyes kiemelkedően fontos kérdésekben.

[3] Az Országgyűlés mint alkotmányozó hatalom az Alaptörvény 1. cikk (2) bekezdés a) pontjában
meghatározott hatáskörében eljárva az Alaptörvényt a következők szerint módosítja:

1. cikk

Az Alaptörvény 1. cikke a következő (4) bekezdéssel egészül ki:

„(4)  Az  Országgyűlés  az  országgyűlési  képviselők  általános  választásának  napjától  az  új
Országgyűlés megalakulásáig tartó időszakban a (2) bekezdés a), e), g) és j) pontban meghatározott
jogkörét nem gyakorolja, továbbá törvények sarkalatos rendelkezéseit nem módosítja.”

2. cikk

Az Alaptörvény 22. cikk (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1)  A  Kormány  a  megbízatása  megszűnésétől  az  új  Kormány  megalakulásáig  ügyvezető
kormányként gyakorolja hatáskörét, nemzetközi szerződés kötelező hatályát azonban nem ismerheti
el,  rendeletet csak törvény felhatalmazása alapján, halaszthatatlan esetben alkothat, költségvetési
átcsoportosításról nem határozhat, adósságkeletkeztető ügyletet nem köthet, jogról nem mondhat le,
követelést nem ismerhet el.”

3. cikk

Az Alaptörvény 51. cikke a következő (5) és (6) bekezdéssel egészül ki:

„(5) Az országgyűlési képviselők általános választásának napjától az új Kormány megalakulásáig
tartó  időszakban  fennálló  veszélyhelyzet  idején  a  Kormány  nem  gyakorolja  az  53.  cikk  (1)
bekezdésben meghatározott jogkörét.

(6)  A  Kormány  az  országgyűlési  képviselők  általános  választása  napjának  kitűzésétől  az  új
Kormány  megalakulásáig  tartó  időszakban  fennálló  veszélyhelyzet  idején  az  53.  cikk  (1)
bekezdésben  meghatározott  jogkörét  a  választásokra  irányadó  törvények  tekintetében  nem
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gyakorolja.”

4. cikk

Az Alaptörvény e módosítása a kihirdetését követő harmadik napon lép hatályba.
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Általános indokolás

A  Javaslat  értelmében  az  Országgyűlés  az  Alaptörvényben  foglalt  jogkörét  korlátozásokkal
gyakorolhatja  a  választások  napjától  az  új  Országgyűlés  alakuló  üléséig. Ezen  időszakban  az
Országgyűlés az 1. cikk (2) bekezdése szerinti alábbi döntéseket nem hozhatja meg:
 
a) nem alkothatja meg és nem módosíthatja Magyarország Alaptörvényét;
e) nem választhatja meg a köztársasági elnököt, az Alkotmánybíróság tagjait  és elnökét, a
Kúria elnökét,  az Országos Bírósági Hivatal  elnökét,  a legfőbb ügyészt,  az alapvető jogok
biztosát és helyetteseit, valamint az Állami Számvevőszék elnökét;
g) nem oszlathatja fel az alaptörvény-ellenesen működő képviselő-testületet; és
j) közkegyelmet nem gyakorolhat.
 
Emellett az Országgyűlés törvények sarkalatos rendelkezéseit nem módosíthatja.
 
 
A jogállamiság  és  a  hatalommegosztás  elvének megerősítése  érdekében  a Javaslat  lépcsőzetes
jogkorlátozással kívánja keretek közé szorítani a Kormány veszélyhelyzetben gyakorolható
rendeletalkotási jogát.

1. Amint a köztársasági elnök kitűzi a választás napját, a Kormány a választásra irányadó
törvények tartalmát nem írhatja felül. 

2. A választás  napjától  az  új  Kormány  megalakulásáig  a  Kormány  már  egyáltalán  nem
alkothat  olyan  rendeletet,  mely  egyes  törvények  alkalmazását  felfüggeszti,  törvényi
rendelkezésektől eltér, valamint egyéb rendkívüli intézkedéseket foglal magában.

A  módosítás  további  célja  az  ügyvezető  kormány  alkotmányos  hatáskörének  pontosítása  és
szűkítése. A javaslat kizárja a jelentős költségvetési vagy jogi következményekkel járó döntések
meghozatalát.
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